

语录

“(拜登的)个性和履历能引领我们度过最黑暗的时期之一，并让我们逐渐康复治愈……我相信我们现在需要一名总统所具备的品质，乔全都有。”

——美国民主党总统候选人、前副总统乔·拜登14日收获又一重要加持。他曾辅佐8年的前总统奥巴马当天发声力挺拜登代表民主党竞选总统，称赞拜登是能引领美国挺过疫情“至暗时刻”的领导人。不少媒体认为，奥巴马的公开“背书”为拜登提供宝贵助力。

(新华社)

头条

全球新冠确诊病例已超过200万例

据新华社电 美国约翰斯·霍普金斯大学15日发布的新冠疫情最新统计数据显示，截至美国东部时间15日10时(北京时间15日22时)，全球新冠确诊病例达2000984例，死亡病例

为128071例。

数据还显示，美国确诊病例升至609696例，是目前确诊病例最多的国家，其死亡病例为26059例。西班牙确诊病例达177633例，死亡病例为

18579例。意大利确诊病例达162488例，死亡病例为21067例。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

经济

汽油柴油价格不调整

据新华社电 国家发展改革委15日称，截至4月14日，国内成品油价格挂靠的国际市场原油前10个工作日平均价格低于每桶40美元。根据《石油价格管理办法》和《油价调控风险准备金征收管理办法》有关规定，本次汽油、柴油价格不作调整，未调金额将全部纳入油价调控风险准备金，全额上缴中央国库。

国家发改委价格监测中心分析指出，当前境外新冠肺炎疫情仍未得到有效控制，主要国家经济活动放缓或停滞，成为影响国际市场原油需求的主要因素。预计国际油价在消息面因素影响下仍会大幅波动。

新知

新研究显示：

新冠疫情

可能周期性在冬季暴发

据新华社电 美国哈佛大学研究人员的一项新研究显示，在最严重的这波新冠疫情过去之后，疫情可能会周期性地在冬季暴发。现有的保持社交距离的措施有必要延长至2022年。

这项研究14日发表在美国《科学》杂志上。哈佛大学公共卫生学院的研究人员运用美国的 β 属冠状病毒的时间序列数据，模拟新冠病毒在温带地区的传播，预测从当前至2025年间新冠病毒感染可能出现的动态。研究人员使用病毒的季节性、免疫性和交叉免疫性估计值建立了新冠病毒传播模型。模型预测显示，在最严重的这波疫情过去之后，新冠疫情可能会周期性地在冬季暴发。

研究认为，保持社交距离的措施是否成功的一个重要衡量标准是，医疗机构的重症监护能力能否满足需求。为避免医疗机构超负荷，有必要将长时间或间歇性地保持社交距离的措施延长至2022年。

研究认为，开展血清学的纵向研究非常紧迫，这能帮助确定人体对新冠病毒免疫的程度和持续时间。即便本轮疫情结束，也需要持续跟踪监测新冠病毒，因为疫情可能最迟会在2024年卷土重来。

医卫

韩国输美试剂盒加倍

据新华社电 韩国一家生物科技公司说，他们获得向美国政府提供另外75万份新冠病毒检测试剂盒的订单。

按路透社的说法，这张订单将使韩国出口美国的新冠病毒检测试剂盒数量增加一倍，达到150万份。

路透社14日援引SolGent公司代表理事俞在亨的话报道，这家企业已向美国提供15万份试剂盒，另外两家韩国企业Osang HealthCare和SD BIOSENSOR当天通过空运向美国出口60万份试剂盒。

美国方面没有回应路透社报道。

美国总统唐纳德·特朗普上月与韩国总统文在寅通电话时提出，希望韩方提供新冠病毒检测试剂盒。随后，3家韩国企业获得美国食品药品监督管理局的临时批准，与美国联邦紧急事务管理署签订合同。



菲律宾贫民窟火灾

这是4月15日在菲律宾马尼拉拍摄的失火的贫民窟。
当日，菲律宾马尼拉一处贫民窟发生火灾，造成100多个家庭失去居住之所。
新华社发

焦点

美国暂停资助世卫组织

据新华社电 美国总统特朗普14日宣布美国暂停向世界卫生组织缴纳会费，并称将以赞助方身份，问责世卫组织所谓应对新冠疫情“失职”。

这番言论立即引起国际舆论哗然。有分析认为，正值全球抗疫关键时刻，美国已是全球确诊和死亡病例最多国家，美方此时故意对世卫组织找茬、抹黑，有意为自身应对疫情不力“甩锅”，不仅有失大国担当，更会削弱全球抗疫合力。

“在错误方向上的危险一步”

特朗普称，美国每年向世卫组织缴纳超过4亿美元会费，作为世卫组织的主要赞助方，美国有责任对世卫组织在疫情中的行为问责。

不过，世卫组织网站显示，截至今年2月29日，美国2019年会费仍拖欠大半。

联合国秘书长古特雷斯4月14日晚立即发表声明说，世卫组织必须得到支持，全球正在抗击新冠疫情，削减世卫组织或任何其他人道行动所需资源不合时宜。

特朗普的决定也立即招致美国国内反对。美国医学会主席帕特里斯·哈里斯发表声明说，抗击新冠疫情需要国际合作，美方在此关键时刻暂停对世卫组织缴纳会费是“在错误方向上的危险一步”。

事实上，美国早已露出“甩锅”世卫组织的态度。本月7日，特朗普称世卫组织对疫情反应迟钝，将“强有力地阻止”美国向世卫组织提供资金。

对此，世卫组织总干事谭德塞8日说，勿将新冠病毒当作政治筹码，呼吁在国家内部、各国之间加强团结，共同抗击疫情。

现在比以往更需要全球合作

分析人士指出，美国此举意在为自身防疫措施不力“卸责”，同时将削弱世卫组织在推动全球防疫中发挥的重要作用。

美国智库“全球发展中心”高级政策研究员杰里米·科宁迪克14日在社交媒体上说，美国政府自身应对疫情不力，暂停向世卫组织缴费是想让世卫组织成为“替罪羊”。

美国乔治敦大学全球卫生法教授劳伦斯·戈斯廷说，在公共卫生危机中暂停向世卫组织缴纳会费的作法“不体面”，甚至是致命的，现在比以往更需要全球合作，而美国却选择放弃在卫生领域的领导力。

全球化智库在日前发表的研究报告中指出，世卫组织是国际卫生工作指导和协调的权威机构，但面对资金不足、约束力不够等掣肘，建议支持世卫组织等国际组织在全球抗疫合作中发挥更大作用，推动建立全球公共卫生治理协调合作机制，形成以世卫组织为核心的国际抗疫合作协调枢纽。

世卫组织明确规定，会员国应按本国财富和人口状况缴纳相应数额的“评估会费”，这是该组织资金的重要来源。

自2017年以来，美国政府决定退出联合国教科文组织、人权理事会、《巴黎协定》、伊核协议、中导条约等，其单边主义和“美国优先”政策不仅遭到国际社会批评，在美国国内也引发巨大争议。